



“文明楼道 和美家园”整治，投入资金近2600万元

# 4个月清理出楼道垃圾2.8万吨

今年5月，常州启动了“文明楼道、和美家园”小区楼道整治行动，加盖了市文明办、房管局、民政局、公安消防支队四部门4个大红圆印的“告示”，贴到了常州全市7.8万个楼道的醒目处，整个行动包括整洁楼道、畅通楼道、明亮楼道、美化楼道四大行动，首次正式向楼道疑难杂症开刀。记者昨从常州市房管局了解到，据不完全统计，此次行动共清理各类楼道垃圾2.8万余吨，清理各类乱张贴50.7万张，粉刷楼道墙面11万平方米，投入资金近2600万元。

缪滋来 张敏



楼道清理 飞龙新苑物业中心供图

5月初，常州市文明办、房管局、民政局、公安消防支队四部门发文，共同启动了“文明楼道 和美家园”楼道专项整治活动，着力解决社区楼道乱堆放、乱占用、乱张贴、环境脏乱、消防设施缺损、配套设施不全等问题，确保楼道内干净卫生、整洁通畅、设施完备、规范安全，减少火灾隐患，营造良好的小区生活环境。

整治行动启动后，常州市物业管理协会牵头发起文明城市建设和长效综合管理工作的倡议活动，并与相关物业服务企业签订《迎接全国文明城市总测和城市长效管理工作活动承诺书》，实行文明城市建设长效综合管理责任奖惩基金制度。

“小区内楼道干净多了，墙上乱七八糟的‘牛皮癣’也没有了。”

住得也更安心更舒心。”

据常州市房管局不完全统计，此次整治行动共投入资金近2600万元，清理各类楼道垃圾2.8万余吨，清理各类乱张贴50.7万张，粉刷楼道墙面11万平方米，利用短信、微信推送楼道专项整治信息90万条；设置楼道专项整治投诉热线，共受理业主实名投诉560起，及时督促各物业企业进行整改，并将被投诉项目作为物业管理检查重点，查出问题立即整改，对拒不整改的记录在册；组织楼道专项整治检查，共计抽查了160个小区，并按标准对楼道现场管理情况进行打分，对管理较好的前20名住宅小区和物业服务企业进行了表扬，对管理较坏的后20名住宅小区的物业服务企业进行了批评，采取惩戒措施。

## 注意！路边有人非法兜售柴油 他们价格虽便宜，但油质无保障，更存在严重安全隐患

前段时间，有读者向现代快报反映，312国道常州境内有非法流动加油车向过往车辆兜售柴油。现代快报记者经多日调查发现，上述情况确实存在。昨天，在常州市公路超限检测站附近，记者亲眼目睹了流动车辆违规加油过程。而据了解，在常州境内，类似的流动加油车多达几十个。

李梦雅 宋体佳 文/摄

▶路边流动槽罐车正在非法加油



### 槽罐车路边流动加油

昨天下午，现代快报记者在常州市公路超限检测站看到，一辆小型槽罐车停在路边，车身上写有“中石化”字样。

下午4时许，槽罐车停下来一女子，向停在附近休息的货车驾驶员推销。随后不久，有货车前来加油，槽罐车内两人随即将一根管道接入货车油箱，动作娴熟。

实际上，早在一周前，记者就开始调查这辆非法流动加油车。记者根据槽罐车车身上的电话号码，跟车主取得联系，据车主称，他们10号车用柴油仅售4.3元/升，可送货上门。这个价格比正规加油站便宜了1.7元。

### 有几十辆非法加油车

据调查，同样的情况在万都

金属城附近也在发生，由于部分流动加油槽罐车车身上写有“中石化”字样，很多不知情的人以为这件事跟中石化相关。

“跟我们一点关系都没有，中石化运输车是第三方公司的，上面并没有中石化标志。”中石化常州公司一名负责人向现代快报记者吐槽，这些非法加油车冒充中石化，给公司名誉和利益带来了一定损害，为此他们曾组织专人取证，并向当地相关监管部门举报。该负责人向现代快报记者出示的一份证据材料显示，包含溧阳在内，常州境内非法流动加油车、非法加油站点有数十个之多。

### 存在严重安全隐患

现代快报记者调查中发现，与正规加油站相比，非法加油车卖的油价格要便宜很多。也正

因此，尽管知道不合法，还是有车主去找他们加油。

“这些加油车就像定时炸弹，只要发生问题，后果都非常严重。”中石化常州公司上述负责人表示，非法加油车存在很大安全隐患，但由于他们流动作案，执法困难较大，“一看到执法车辆，他们就开走了。就算在路上抓到，他也说自己是运输车，相关手续都有，也没办法制裁。”

“公安、运输、工商、成品油、环保还有我们安监都能管，但都只能在一定职权范围内监管。”常州市安监局相关人员称，由于执法主体比较模糊，对非法加油车监管难度较大，需多个部门联合执法。他提醒车主，这些非法槽罐车兜售的油来路不明，尽管价格便宜，但油品质量却得不到保障，长期使用对车辆也有一定损伤。

## 所乘船只遇大风倾覆 4勘探人员确认死亡

8月19日，苏南沿江高铁勘探项目施工单位中设设计集团股份有限公司4名作业人员，乘坐船只在常州西太湖水域勘探时，疑遭遇大风致乘坐的船只倾覆，4人落水失联。8月21日，当地有关方面发布消息，8月20日晚4人已全部打捞出并确认死亡。

据当地有关部门通报称，8月19日18时30分许，中设设计集团股份有限公司的4名作业人员在常州西太湖揽月湾水域

进行土样勘探结束后，乘自备冲锋舟返回途中，疑因突遇恶劣天气翻船落水涉险。接报信息后，常州市区两级党委政府立即全力组织搜救，经市、区公安、交通、安监等有关部门和蓝天救援队、专业打捞队、专业渔民等救援队伍全力搜救，截至8月20日18时35分，4名失联人员全部找到，但已确认死亡。目前事故原因正在调查当中，相关部门正在协助中设设计集团妥善处理善后。

刘国庆

## 共享经济商业模式又拓展了 “共享自留地”种菜，心动不心动？

眼下，共享经济商业模式深刻影响着我们的生活。记者采访获悉，近日在常州出现“共享自留地”，再度刷新人们对共享经济的认识。通过在网上“认购”1厘自留地，体会一把当农民的感觉，这让不少人心动。

20日上午，不少市民赶往常州市自留地集种观光园（以下简称集种观光园）去认购自留地。集种观光园的负责人告诉记者，随着现代科技的进步和城市社会的发展，老式传统的农耕方式在很多城市居民心头已成为一种值得传承的文化。时下共享经济和互联网+的发展，于是就有了发展“共享自留地”的想法，一方面让城市居民可随时感受、体验传统的农耕方式，另一方面，参与的市民还可以吃上天然种植的蔬菜。

据介绍，市民只要在网上操作报名缴纳数百元费用参与

认购1厘地，就可拥有一块“自留地”。市民可以自己去耕种，也可以委托农户耕种。耕种的菜品，同样可以在网上进行操作选定。

1厘地多少面积？集种观光园这名负责人介绍说，1厘地是1.3米×5.1米，可以种两三种作物。为了方便市民理解，观光园还列出了1厘地的年产量，比如种植四季豆，生产周期60天，种一季的产量是60斤。收获后，种植观光园会专门送到设在市区的几个配送点让市民自提。

集种观光园相关负责人告诉记者，目前公司已在夏溪、前黄、庙桥、雪堰等四个乡镇选定了四块农用地，并与当地村委会签订了土地流转承包协议，依法获得了该块土地的承包经营权，“认购”的市民，与观光园签订合同，并获得一本“自留地土地使用权证”。马士贤 刘国庆

## 法院联合保险公司出新招： 悬赏抓老赖，保险公司付赏金

治老赖又有新招！现代快报记者发现，常州市武进区法院获悉，近日该院与中国人保在常州市首创执行悬赏保险合作机制。

8月16日上午，申请执行人张某（化姓）与中国人保工作人员签订全市首份“执行无忧”悬赏保险保单。张某悬赏10000元追查欠债人陆某及其财产的下落，签下保单后，他向保险公司缴纳1000元保费。今后如有提供线索执行到位，保险公司会替张某支付那1万元赏金。

据了解，2014年的时候，陆某向张某借了9万元，约定2016年偿还。债务到期后，陆某未还钱，张某于是向法院起诉并申请强制执行。但是陆某名下无可供执行财产且长期躲避执行，这笔钱一直未能要到。得知法院和中国人保推出的“执行无忧”悬赏保险后，张某决定购买一份该保险。经过商量约定，张某将赏金定为1万元，他本人只要支付1000元保

费。今后如果有人提供线索执行到位，保险公司会替张某支付那1万元赏金。

据介绍，执行悬赏保险是一项悬赏举报被执行人财产的保障性措施。申请执行人购买中国人保推出的“执行无忧”悬赏保险后，可向执行法院提出悬赏申请，由执行法院通过媒体向社会公布悬赏公告，公布悬赏的内容、金额和时限等。举报人可向执行法院举报被执行人的财产情况、财产线索，经执行法院查证属实并执行到位后，举报人可获得悬赏公告公布的奖励金额，相关金额由保险公司负责赔付。

另据了解，根据保险公司方面的规定，当事人如果想申请财产线索方面的悬赏，悬赏金额最高可达20万元，而对被执行人线索的悬赏，悬赏金额最高为1万元。当事申请人支付的保费为悬赏金额的10%。

武法宣 刘国庆